

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Серова Александра Сергеевича, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему: «Административно-процессуальный статус участников производства по делам об административных правонарушениях» по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс».

Актуальность темы диссертации А.С. Серова, посвященного исследованию административно-процессуального положения участников производства по делам об административных правонарушениях определяется, прежде всего, тем, что административные правонарушения в современной России стали одними из самых распространенных проявлений противоправного поведения. Ежегодно в России привлекаются к административной ответственности десятки миллионов граждан.

Однако согласно статистике в настоящее время рост административных правонарушений замедлился. Данный факт свидетельствует, во-первых, скорее не о положительной динамике в деле борьбы с административными правонарушениями, а о пределе возможностей органов административной юрисдикции по рассмотрению и вынесению соответствующих решений. Во-вторых, и это вызывает наибольшие опасения, в настоящее время можно говорить об адаптации общества, своеобразном привыкании населения к антисоциальным явлениям, что делает их как бы привычными, «социально одобряемыми» или, по крайней мере, не осуждаемыми.

Необходимо также отметить, что помимо самих правонарушителей в сферу административно-правовой деятельности вовлечены и законопослушные граждане. При этом они испытывают не только различного рода ограничения своих прав и законных интересов вследствие причиненного им действиями правонарушителями вреда, но и нередко становятся объектами беззакония и произвола со стороны должностных лиц, рассматривающих дела об административных правонарушениях.

Отечественный и зарубежный опыт, свидетельствует о том, что именно по результатам борьбы с различными видами административных правонарушений население, в значительной степени, судит об общей эффективности осуществления правоохранительной деятельности.

Таким образом, можно констатировать, что актуальность и важность исследуемой автором проблемы налицо. Что касается автореферата диссертации А.С. Серова, то при ознакомлении с ним обнаруживается ряд достоинств, которые состоят в следующем.

Автором проведена серьезная работа, проанализирован большой объем литературы и нормативных правовых актов, определяющих правовое положение участников производства по делам об административных правонарушениях. По результатам исследования автором сформулирован ряд предло-

жений, а также изменений и дополнений КоАП РФ, учет которых может способствовать совершенствованию производства по делам об административных правонарушениях, сделан ряд теоретических и практических выводов, которые говорят о глубоком и всестороннем изучении данной проблематики.

Между тем, судя по представленному автореферату, следует сделать небольшое замечание. Так, автор не отметил, как соотносятся между собой такие категории, как: «защита» и «охрана» прав лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении.

Данное замечание, как видно из его содержания, не несет в себе принципиального характера и не влияет на общую положительную оценку проведенной автором исследования работы. Судя по автореферату, диссертация А.С. Серова представляет собой завершённое самостоятельное монографическое научное исследование, в котором нашел свое позитивное разрешение ряд актуальных проблем, связанных с процессуальным положением участников производства по делам об административных правонарушениях.

Вывод: Судя по автореферату, диссертация по своей актуальности, новизне, постановке и решению рассматриваемых проблем, обоснованности и достоверности выводов, вполне отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а именно ч. 2 п. 9 Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (с изм. 21.04.2014) «О присуждении ученых степеней», а ее автор Серов Александр Сергеевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 — административное право; административный процесс.

доцент кафедры финансового права
юридического факультета
Института экономики, управления и права
ФГБОУ ВПО «Российский государственный
гуманитарный университет»
кандидат юридических наук, доцент

Е.Ю. Князева

Адрес: 125993 ГСП-3, г. Москва, Миусская пл., д. 6, кааб. 404
Email: dissovet2009@yandex.ru Тел: 84992506842

